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Barázdák.
Ez a legretieneteaebb állapot. Tele van 

a levegő békeajánlatokkal, békemozgalmak 
kai, de tele van egyúttal kétkedéssel, sőt le­
fújásokkal. Nem tudjuk, melyiknek van több 
reménye, több kilátásai

Beszéljünk csak arról az eshetőségről, 
ha a béke megvalósítása lehetetlen lesz s az 
erőszakoskodás továbbra is ur les» fölöttünk. 
Beszélnek katonai kormányról. Tudniillik ők 
legalább külsőleg adják a tisztességest s uta 
sitják minden esetben a kormányt, hogy 
cselekedeteire keressen ki mindig paragra­
fust s igyekezzék a legrutabb törvénytelen­
séget hófehér törvényesség köntösébe öltöz­
tetni.

De azután ... a katonai kormány ré­
széről már ilyen, különben is képtelen köve­
telésekkel nem fognak fellépni, annak para­
grafusa már csak a szurony és börtön lesz. 
Kötéllel fognak újoncot szerezni, mint abban 
a korban, amelyről a költő énekelte: „Már 
minálunk verbuválnak kötéllel, beviszik a 
szegény legényt erővel*.

Főszerkesztő : 
Br.Varg* Lajos.

Felelős szerkesztő:
Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Osapó-utoa 10. Telefon 412.

a megtorlás lángjában lobogjon fel. Az Örö 
kös forrongás, az örökön harc lép jogaiba s 
ilyen állapot lehet-e érdekében azoknak, 
akik tovább látnak az orruknál, akiknek a 
kérdés körül ezerféle szempontot kell egye­
síteni ¥

Mi lesz ennek a vége ? Tegyük fel, 
hogy ez az erőszakoskodás, a fegyveres ha­
talom a védtelenek táborában elcsendesül a 
haroi zajt, de elnyomhatja e végleg ¥ Vissza 
fog maradnia a lelkekben a keserűség, az az 
érzelem, mely legtovább szokott élni a 
lélekben.

Ez a keserűség alkalmat fog keresni s 
fog találni, hogy elfojtott erqe a gyűlölet és

Nagyhatalom 1 Tetszetős szó, de váj­
jon nem fellegzett-e be annak a nagyhata­
lomnak abban a percben, a mikor tehetet­
lenségének ilyen nagy mérvű jeleit adta ¥ 
Lehet-e az nagyhatalom, mely a minden 
erő alapját képező hadseregben tekintélyt, 
érdekeiért és javaiért való teljes odaadást 
nem tud biztosítani ? És vájjon lesz e ha­
tálya, alapja annak a katonai támogatásnak, 
mely erkölcsi alap nélkül szűkölködik ¥ Az 
erkölcsi alapra, a lélekbeli közösségre a leg­
nagyobb szükség a katonaságnál van.

Norvégiában tavaly a storthing több­
sége a minisztérium ellen elhatározta, hogy 
a külföldön külön norvég konzulokat fog 
kinevezni. A minisztérium lemondott, a ki 
rály pedig kijelentette, hogy a többség hatá 
rozatát teljesíteni nem hajlandó, a többség 
bői minisztériumot kinevezni nem fog. A 
storthing erre a királyt állásától felmentette.

Azt beszélik, hogy az osztrák császár 
álláspontja a magyarok iránt a norvég eset 
befolyása Matt sokkal ridegebb lett és a leg­
szigorúbb ellenállásra határozta volna el 
magát. Rendesen, ha rab szökik, az őröket 
megkettőztetik és a bennmaradt rabok bi­
lincseit megerősítik.

Norvégia esete részben analog a jelen­
leg» magyar helyzettel De csak részben, Itt 
is a király ellentétben van a nemzet többsé­
gével és parlamenti többségből minisztériu­
mot kinevezni nqm akar. De abban, arpi 
Svéd- és Norvégországjban azután történt, 
már megszűnik az analógia. A svéd király 
és a svéd nemzet ugyanis — dacára an 
nak, hogy könnyű lett volna a kis két 
milliónyi Norvégország ellen fellépni — 
nagylelkűen belenyugodtak abba, hogy 
Norvégország legyen független az 6 aka­
ratit szerint. Vér ne folyjék leigázására. A 
szerelem kényszerből nem ér sokat.

És a XX. században a nemes svéd 
nemzet jelét adta annak, hogy igenis van 
jogi fogalom, van tisztelet a nemzeti akarat 
iránt és az erőszakot mellőzték..És a norvég 
nemzet sohasem fogja edfeledni a svéd l n- 
iBtnek ezen nagylelkű, testvéries elhatáro­
zását és viselkedését. Örökké hálás emlékkel 
fognak viseltetni a norvégek a svédek irápt 
s az utóbbiak jóban és roszban számíthat­
nak a norvégek rokonszenvóre és támoga­
táséra.

Nemzeti nagyságunk.
Apponyi Albert gróf a nemzetnyi „

nagyságáról beszélt Miskolcon. Felidézte
Kossuth Lajos szellemét, mikor ittasul- 
tan a fajszeretettől, elandalodva a dia­
dal mámorától, a nemes karok és ren­
dek előtt harsogta el ezt a világtörté­
nelmi mondást :

Az Igazsághoz.
Tépd le mír a fátyoll szemedről Igazság, 
Nem látod, hogy ellened esküdött a gazság 
Hogy a jogot, törvényt lábával tiporja, 
Szeplőtlen homlokát sárral bemocskolja.

Ó, emeljed már fel ítélő karodat,
Verjed meg vele, büntesd meg azokat, 
Kik öntestvérüknek a vesztét akarják 
Börtönbe hurcolják, véröket szomjazzák.

A kik meggy alázzák nyelvüket, fajukat 
Hogy kielégítsék hatalom-szomjukat,
Kik ha elnyomhatnak egy erősebb hangot 
Kapják érte a nagy kitüntetést, rangot.

Kik arcul verik nemzetünknek a lelkét, 
Hogy azok odafent gyönyörüket leljék.
Hát a mi testünk rút viperákat nevel,
Ó, te szent Igazság, ne nézd ezt nekik el.

A*

Utáltasd meg velők tulajdon lelkűket,
Te némitsad el, te büntesd meg őket 
Mert jaj lesz nekik, ha mi lesújtunk rájuk, 
Gaz árulásukhoz méltó lesz haláluk I

Balogh Sándor.

apa.
Nyert a kártyán. És ezzel nézete sze 

rint, teljesen megfelelt kötelességének. Játé 
kos 1 elkiis merete nyugodt volt. A klubból 
kijőve, még sétálni akart az utcán. A levegő 
vízgőzzel volt tele.

Marchese Ricardo Oderisi tízezer lírát 
szorongatott a zsebében, midőn végigment a 
Strada Chiesa-n, Aztán tovább folytatta út­
ját a bűn és gond utcáin. Erre volt az 6, 
még az Anjou-k korában épült ősi palo­
tája is.

Santa Chiara közelében valaki megszó­
lította. Ismerte a hangot: egy leányé volt, 
a ki mindannyiszor utána szaladt, ha őt 
erre jönni látta.

— Fiatal url Szép fiatal ur I
— Hagyj békében 1 Menj innen I
A leány sohasem kért tőle alamizsnát, 

6 sohasem adott neki egy eoldot sem.
— Fiatal ur I ne siessen úgy 1 ne fus­

son I — hangzott ismét utána.
— Mit akarsz ¥ Menj innen 1
Meggyorsította lépteit, de a mezitlábos 

leány nyomon követte.
— Várjon, fiatal ur I Várjon I

— Megverlek I

— Ne fusson úgy, fiatal ur, ne meujen 
azon az utcán keresztül, mert ott utonáltók 
vannak.

— Sebaj I Takarodjál I 
— Kés is van náluk I Magölik önt.
— Hal gass már, az ördögbe is I 
Azzal az ürügygyei, hogy cigarettára 

gyújt, megállóit. A leány pedig egy kis znel • 
lékutoába fordult s folytatta :

— Erre erre, szép fiatal ember. Jöjjön 
velem. Én majd hazavezetem.

— Honan tudod, hogy hol lakom ¥
— Hazavezetem.
A marohese nem mozdult, de a leány 

sovány kezével intett s még halkabban is­
mételte :

— Jöjjön I Jöjjön I Ketten vannak ! 
Kirabolják Önt I
A leány hangja egyre főj topább lett. 

A veszedelmes utca ott nyúlik el előttük, 
mint egy megfordított tölcsér. A marohese 
gocdolt eg)et.

Befordult a kis mellékutcába s azt mondta
a kiosikéoez :

— Menjünk !
A kis leány msoska módjára lépege 

to<t, nesz ei í ül \ merohese nyomon kö-

(Mesésofcsó árakban .ehet uost a Gerő férfi és flu ruha nagy 

Áruházéban vásárolni.
Debrecen, Piac-utca 61. az. a. Az újonnan épült 3 emeletes Fiaoher-palotáb»a, 3 .eat-Aana-atoAval szemben
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— Leborulok a nennet nagysága 
előtt.

Különös, hogy e szavak értelme 
és jelentősége nemhogy szűkült volna 
az idők folyamán, hanem tartalomban 
csak nyert, erőben megizmosodott. Ma 
is füstölögnek a hazaszeretet, a nem­
zeti áldozatkészség oltárai, jobban mint 
valaha, a magyarság hősies jelleme 
ép úgy megnyilatkozik a nemzeti cse­
lekvés minden mozzanatában, mint 48 
ban s egy gondolat, egy érzés vezet 
keresztül minden haragján és megpró­
báltatásán az időknek : az állami füg­
getlenség öntudata s ez által a ma­
gyar állam történeti öntudatának ftig- 
getlenitése.

Apponyi Albert gróf is leborult 
Miskolcon a nemzet nagysága előtt. Es 
e dicsőséges meghódolásból bízvást ki­
veszik részüket a gazok, a latrok, az 
árulók is, akik eladták hitüket, ma­
gyarságukat és vásárra vitték a haza 
becsületét Hiszen ők is tagjai a nem­
zetnek : az Augusztinok, a Pongrátzok, 
a Laszborgek, Vásárhelyiek, a Cseres­
nyések és a többi darabont-bitang, 
hiszen fölöttük is ez a gyönyörűsége­
sen kék magyar mennybolt domborul, 
közös velünk a múltjuk, egy nyelvet 
beszélnek velünk és az csak nem kü­
lönbség, hogy mi a magyar szó édes 
zengésével a szivünk kesergő fájdalmát 
csititjuk, mig ők a bitor hatalom dicsé­
retét rikoltják. Igen, a nemzet ők is, 
mert a jelen hozzánk köti bilincseivel 
kiéhezett sisera hadukat s csak a jövő, 
mely még ott tónfereg valahol messze, 
ködös tájain az ismeretlennek, csak az 
fog bennünket elválasztani egymástól.

Remélhetőleg örökre; A magyar 
nép milliói pedig, mig homlokára dicső­
ségből és szerétéiből aureolát fon a 
vezér, némán, de tűzben égő lelkekkel, 
feszült izmokkal várják azt, ami nem 
késhetik már soká : a végső, az elha­

2 

vette. Egy első emelet kis ablakának zöld 
redőnyei közül egy nő nézett ki s kiszól;

— Pszt, pszt. . .
Aztán sóhajtott. A leány odaszólt a 

nőnek :
— Ne sóhajts, nem neked való 1 . . .
A kis ablak alatt fekete fakereszt állt. 

A leány áhítattal megcsókolta a Krisztus 
szegátjárta lábát. Aztán tovább ment. A 
marohese utána.

Befordultak abba az utcába, ahol a 
marohese háza állott. Most már úgy tett a 
férfi, minthanem sietne. Rágyújtott a ciga­
rettára és botja fejével megzörgette a kaput. 
Az alázatos kapus nyomban megjelent az 
ismert jelre.

— Nesze 1 — mondja s maroknyi ezüst- 
pénzt nyújt neki. A leány a palota falához 
támaszkodik s kezei mozdulatlanul szorulnak 
szoknyájához.

— Nos, mi ez ¥ Nesze 1
Közelebb megy hozzá s vállon ragadja, 

de a leány a rongyaiba fúrta belé a kezét 
és makacsul s hosszan ránéz a marohesere.

— Kell, vagy nem ¥
— Nem kell, szép fiatalúr.
— Nem kell semmi ?
— Nem.
— Miért ¥
— Nem tudom.
— Nem vagy éhes ¥
— Nem.
— Nem fázol ¥
— Nem.
_Nem akarsz a vendéglőbe menni,

vagy lefeküdni és nyugodtan aludni ¥

tározó diadalt. A győzelmet éppen az a 
nemzeti nagyság fogja megteremteni, 
amelyről 58 esztendő előtt Kossuth 
Lajos, most pedig Apponyi Albert be­
szólt. A magyar nép erkölcsi fölénye, 
alkotmányának ősereje, történelmének 
halhatatlan igazságai állanak az egyik 
oldalon, a Habsburg-uralom enervált 
szelleme, Ausztria katonai és polgári 
bürokráciája mered felénk a másik ré­
szen. És mi ne győznénk ? Mintha a 
nap mindenható világosságát, örök fé­
nyét egy gázlámpa akarná túlragyogni 
— olybá tűnik fel ez az osztrák ma­
kacskodás. Pedig ma mégis a gázlámpa 
az ur. Az államügyekben utazó osztrák 
légszeszvilágitási részvénytársaság négy­
száz év alatt egyebet se tett, mint 
lámpást tartott a tiszta, fönséges ma­
gyar nap orra elé, hogy azt higyje a 
világ, miként í. fény és a ragyogás 
tőle ered. S a csalás oly kitünően si­
került, az ötlet annyira bevált, hogy 
Magyarország is elhitte, hogy az osztrák 
sógor és a dinasztia világit neki a földi 
sötétségek utjain. Pedig a magyar min­
dig a maga lábán járt. S ezután a sa­
ját pályáján is fog haladni, amelyre 
önnön végzetének reflektora vet irá­
nyitó sugarat.

Ma különben a miskolci szózat 
zengésébe újabb békehangok csendül 
tek bele. Most már a „beavatottak“ is 
tudni vélik, hogy a király keresi a ki­
bontakozást és hajlandó az egyezségre, 
Szeretnök megsúgni ezeknek az urak­
nak, hogy az uralkodói hajlandóság 
tulajdonképpen kényszer és meghódo­
lás a nemzeti akarat előtt. Ez az aka­
rat pedig tiszta, világos és egységes 
összesége mindezen föltételeknek, —■ 
amelyekből a jövendő nagy Magyaror­
szág fog kibontakozni.

Ferenc József ma még ingadozhat, 
lelkében tusára kelhetnek a jogtisztelet 
és az önkény szeretető, de már ő hozzá

— Nem.
— Nem szeretnél jobban élni ¥
— Nem tudom.
— Mit csinálsz éjjel nappal az utcán ¥
A leány változatlanul alázatos hangon 

feleli :
— Lopok.
— És mit lopsz ¥
— Almát, körtét, fügét vagy kenyeret 

ős aztán kémkedem is.
— És ki taoit rá ¥
— A nagy tolvajok. Azok, akik embert 

is ölnek.
— S mit adnak ezek neked ¥
— Egy sóidét, két soldót.
— És ma éjjel utánam kellett kém­

kedned ¥
— Igen, fiatal ur.
— De én azokat a gazokat börtönbe 

juttatom. Kik azok ¥ Mond meg a nevüket.
— Nem tudom.
— És miért segítettél ma inkább ne­

kem ¥
— Mert az anyám, aki a Vioolo Por- 

gatório mellett esténkint, amig élt, egyszer 
azt mondta mekem, mikor ön elhaladt mel­
lette : Ez a szép fiatal ember a te apád !

— Ostoba l — rivalt rá a tmaroheae, 
Takarodjál.

— A kezét akarom megcsókolni, fia­
tal ur.

— Mennj 1 De nem. . . Várj 1 ki volt 
az anyád ... ¥

is eljutottak az uj idők harsonái és 
megostromolják szivét a modern sza­
badságdalok.

Oh nagyhatalom!
Az osztrák hencegés osimborasszója 

volt, a mikor odavágta a jogaiért küzdő ma­
gyar nemzetnek, hogy hadseregének egysé­
gét meg nem bonthatja, mert — úgymond — 
ezáltal mpgdöntenő a Monarchia nagyhatalmi 
állását. És ez előtt az érv előtt hajlandó 
meghajolni az általunk kevéssé kedvelt da­
rabont kormány, a társadalom posványából 
kikapart tábora.

A mi józan eszünk azonban minden­
koron azt diktálta, hogy a nyomorúságos és 
szurágta nagyhatalmi állásnál sokkal külömb 
és üdvöt adóbb a egészséges szarvezetü és 
népét boldogító kishatalmi pozíció.

Nem is merjük kutatni, hogy 77 óta, a 
mióta a nagyhatalmat hazudjuk, mikben 
nyilvánul a mi nagyhatalmunk ¥ Abban, hogy 
ősz királyunk iránti kegyeletből, meginvitál­
tak némely nemzetközi konferenciára, a me­
lyen nem kis maliciából Bismark orra alá 
füstölt a megdönthetetlen Monarchiának s 
árát Sziléziával elégítette ki, vagy abban, 
hogy céltalan flottatüntetéseket rendezünk 
drága pénzen a Bosporuson, Ehhez nem kell 
nagyhatalmi állás, ezeket a vakparádékat mi 
szívesen nélkülözzük.

Miben rejlik a Monarchia nagyhatalma ? 
az osztrák copf millió katonánkban látja 
nagyhatalmunk súlypontját. Az igaz, hogy 
a múlt bizonyságot tett róla, hogy mind­
amellett, hogy félelmetes nagyhatalmi jelző­
vel bírunk, Königgrätz és Boszniában csú­
nyán kiporolták a díszes nagyhatalom cifra 
zsinóros nadrágját. Á múltból szerzett bi­
zonyság ez, hogy a osatamezőn, a kis Boszniá­
val sem tudtunk óriási embertömegünkkel 
nagyon hatalmasan eljárni.

Tény, hogy vannak Európában nagy­
hatalmak, amelyek nagyhatalmi állása nem 
a harctéren, hanem a világke ncertben, a 
világgazdasági berendezkedésben nyilvánul, 
Vájjon mi, Ausztria-Magyarország foglaluok- 
e el állást ott, hol arról van sró, hogy a 
világtermelés megoszlásában magunknak gaz­
dasági előnyöket biztosíthassunk ¥

Fojtsuk el magunkban a homéri kacajt, 
s csak rezignáltén konstatáljuk, hogy velünk,

— Nem tudom. A Vioolo Purgatorio 
sarkán koldult. Egyebet nem csinált.

— 8 mi volt a neve ¥
— Assunta.
A marohese őszintén bevallotta magá­

nak, hogy ily nevű nőt nem ismert. Neve­
tett a dolog fordulatán. Aztán megismételte 
ajánlatát,

— Kell a pénz vagy nem¥
— Nem kell.
— Ejha 1 Most már meguntam a dol­

got
Az ezüst darabokat odadobta a térdére 

s azok lehullottak a sárba.
— Vigyázz 1 — kiálttott a marohese 

dühösen — ha még egyezer utánam jösz — 
elfogatlak.

— Már annyiszor elfogtak /
És mialatt a marohese eltűnt a kapu 

alatt a leány utánna kiáltott, könyörögve I
— A kézét akarom megcsókolni, szép 

fiatal ur, a kezét
A marohese bement hálószobájába. Ki­

nyitotta az ablakot és kitekintett. Ott csillog­
tak alatta a sárba szórt soldók. Egy pere­
ces haladt arra. A leány ügyesen pálcájá­
hoz kapott, lehúzott róla egy perecet s futva 
menekült a homályban.

Babért# Brsooe.
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a Monarchiával, Ausztria-M 
a rettegett nagyhatalommal közgazdasági 
téren, nem eredmény nélkül, mert szembe­
szállni a mi protektorátusunk alatt élé csöppnyi 
Szerbia. Kérdem mér most, ha a gazdásági 
téren az egész világon bebizonyultap leszo­
rították a Monarchia érdekeit, mi már Szer 
biával, Bulgáriával és Svájccal szemberfsem 
tudtuk érdekeinket kellőképen megvédeni, 
miben nyilvánul hát a mi fitogtatott nagy­
hatalmunk ? Azt hisszük közel járunk a Va­
lóhoz, ni megállapítjuk, hogy a Monarchia 
nagyhatalma csupán a Habsburgok nagy 
kópüsködósében nyilatkozik meg.

Bgyháe óa iskola.
Vasárnapi istentiszteletek. A hol­

napi istentiszteletek sorrendje a következő 
A nagytemplomban Létay Menyhért segéd 
lelkész, a Kistemplomban Pereoz István se 
gédlelkósz, a Kossuth-utcai templomban Szele 
György lelkész, az Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Szegény házban 
Hajdú Zíigmond' püspöki titkár, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő 
és a Homokkertiben Papp László főiskolai se­
nior fognak prédikálni.

Az ág. ev. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi.

Egységes középiskola. Lukács György, 
vallás- és közokt miniszter az egységes 
középiskola tárgyában törvénytervezetet ké­
szíttetett. E tervezet szerint az egységes 
középiskolák tantárgyai kétfélék lesznek, 
olyanok, melyeknek tanulása kötelező lesz 
és olyanok, melyek szabadon választhatók.

Protestáns estély. Most boosájtották 
ki a meghívókat. A debreceni református 
leányneveló intézet ifjúsági segítő egyesülete 
javára, január hó 28 án, az iskola díszter­
mében tartandó második protestáns estélyre. 
Az estély kezdete délután 5 órakor. Belépti- 
dij: számozott ülőhely 50 fillér. Felnifizeté­
seket a jótékony célra szívesen fogadunk. 
A közönség részére csekély díjért ruhatár 
áll rendelkezésre. Jegyek előre válthatók 
ifj. Csáthy Ferenc ur könyvkereskedésében. 
Műsor a következő : Viktor János: Temp­
lomi ének, énekli az intézet énekkara. 
„Krisztus legendák" költemények, irta és 
felolvassa : Könyves Tóth Kálmán reform 
mátus lelkész. Erkel Hunyadi László ope­
rájából : „Szilágyi Erzsébet imája" énekli 
Sáfrány Ida tk. III. o. növendék. Zongorán 
kíséri Tóth Lajos zenetanár. Felolvasást 
tart: dr. Nagy Zsigtnond főiskolai tanár. 
Székely Imre: „Magyar ábránd" Op. 26. 
Zongorán előadja: Sáfrány Irénke urleány. 
Tompa „Uj Simeon", szavalja Hegymegi 
Kiss Pál joghallgató. Schubert F. „Fel Jé­
zusért“, énekli az intézet énekkara. A mű­
sort pont 5 órakor megkezdik.

Hányán vannak?
Hányán vannak azok, kik Magyaror­

szág 20 milliónyi népével szembe helyez 
kednek ■ annak alkotmányos és törvényes 
jogai ellen ádáz harcot folytatnak.

Az ügyvezető, miniszterek és azok 
kreatúrái: a megvetett, a lenézett, elpáholt 
és leköpdösött megyefőnökök. Azután a ha 
ladópárt nehány koncra leső tagja, aztán a 
fizetett pennás legények és az ismeretlenség 
homályából, az elzüllés ezenynyes odúitól 
kiásott alkalmazottak.

Ennyien vannak azok, a kik a szúró 
nyok mögé állva hetvenkednek, tiporják a 
törvényeket, pusztítják az alkotmányt és 
megalázzák a nemzetet. Ennyien varnak, a 
kik a? országban felforgatták a jogrendet, 
harácsolják az ország pénzét és az alkut 
mányos, önálló országot, tartományi nívón 
sfllyesztik.

És a húsz milliónyi nemzet tehetetle­

nül áll e pusztító alakokkal szemben. Csak 
a passzív rezisztencia fegyvere és a törvé­
nyek paizsa van a kezében, a mit a vád és 
kíméletlen erőszak gyakran létipor, hogy 
féktelen hatalmi vágyát kielégíthesse ¥ »-

Biz a keserves körülmény fényesen iga­
zolja, hogynehány szívtelen, hatul om v ágy ó ti reá 
lelkű ember, milyen könnyen paokázhatik<a 
nemzet millióival, ha annak a nemzetnek 
nines önvédelmi eszköze,, ha hiányzik a 
hadserege. „ „ ; „

Vájjon a világ melyik államában merne 
néhány tökfejü ügyvezető stepafob helyez­
kedni a nemzet akaratával, törvényeivel és 
alkotmányával? ^

Magyarországon azonban ez is lehetsé­
ges, titefVa tósgyar nemzetet a szabadelvű 
párt 38 esztendős ural íha teljesen le fegyve­
rezte. A hadseregnek még arról a szerve­
zéséről is lemondott, a melyiket a 67- ik-i 
törvények biztosítottak a nemzetnek Ellen­
ben a nemzeti erő fejlődés rovására, óriásivá 
növelte az osztrák császári hatalmat, a me­
lyik ma minden nemzeti kívánalommal szem­
ben merev állásponton marad. A nemzetnek 
óriási erőfeszítéseket kell tennie, hogy ne 
hány vakmerő politikai kalandor dulásának 
ellenálljon, mert a nemzet fegyvertelen és 
gyönge — mig a kalandorok a szuronyok 
mögött állva kihívó merészséggel packáznak 
és dobzódnak a hatalom gyönyöreiben.

Ez a helyzet kétségbeejióen szomorú. 
Szomorú még akkor is,i ha bízunk a nemzeti 
kitartás erejében, mert már is érezzük az 
erőszak, az üldözés, a bosszúállóé minden 
ördögi praktikáját, a melyet nehány ember 
— bízva a császári hatalom erejében — a 
nemzettel szemben tanúsít.

És a mikor ilyen szomorú példák il­
lusztrálják a nemzet rettenetes helyzetét: 
akkor a szabadelvüpárt néhány béksgalambja 
arról turbékol, hogy a hadsereg kérdését a 
nemzeti kívánalmak sorozatából ki kell kap­
csolni, Ez pedig azt jelenti, hogy a nemzet 
örökre mondjon le arról, hogy ügyeit szaba 
dón intézhesse. Maradjon továbbra is meg 
kötött kezekkel az osztrák hatalom jármában.

Hát ki Olyan bolond, a ki elhiszi, hogy 
majd az ágyukkal, a Szuronyokkal rer delkező 
erősebb fél, a tehetetlenebb érdekeit a 
saját érdeke ellen istápolja ? Ki hiszi el azt, 
hogy gazdasági függetlenségünket megvaló­
síthatjuk valaha, ha es,- k ez egye Jen osz­
trák iparágnak érdekei ellen van? Ki hi­
szen a kereskedelmi, ipari és gazdasági fel­
lendülésben, ha azt nem követelhetjük, ha­
nem azért rimánkodni kell?

Annak van igaza a politikában, aki 
erősebb. És mihelyt a nemzet a katonai re 
formokat kikapcsolja a nemzeti követelések 
közül, az egész nemzeti küzdelem céltalan 
komédiává törpül, mert nem lesz soha erőnk, 
a mellyel törekvéseinknek érvényt szerezzünk. 
A katonai reformok kikapcsolása a nemzet 
rtszőrűi kapitulációt jelent, mert ha kapna 
is a nemzet más téren engedményeket, azo­
kat csak addig tarthatná meg, a meddig az 
osztrák hatalom akarná. És aztán újból 
kezdődhetnék elől egy reménytelen küzde­
lem, telve nyomorral és szenvedéssel. A 
példa előttünk áll, hogy nemzeti önvédelem 
nélkül, milyen tehetetlenek vagyunk. Né 
hány embert kivezényelnek Bécsböl, akik 
ismét összevásárolják az ország szemét né­
pét és az egész nemzet felett önkényesen 
uralkodnak.

Hát hányán vannak ők ? A nemzet 
mélységes akaratával szemben meg sem le­
hetne látni olyan semmi, olyan elenyésző a 
számuk, de ime mellettük áll a szurony 
erdő, a mely egy lefegyverzett nemzet tö- 
rörekyéseire van szegezve.

Őrültség tehát azt kívánni, hogy a 
nemzet a hadsereg reformját illetőleg arról 
is mondjon le, a mit a 67-iki törvények 
biztosítottak számára. Hiszen olyan osekéiy 
az, a mi bizonyára nem gyöngíti meg, sót 
erősebbé teszi a monarchiát Az a kíván­
sága a császárnak, hogy a hadsereg kér 
déss érintetlenül maradjon, nemcsak a 
nemzet meg - hízását, hanem a nemzeti élet 
el iprtsát jelenti. A nemzet kívánsága jo­
gos, törvényes és igazságos. Lehetetlen, hogy 
győzelmünk elmaradjon.

SZÍNHÁZ.
____ b 1

MŰSOR:
— I

Vasárnap, jao. 21-én: d. u „Boszorkány- 
var operette. Bórletsaünet i

Este: „Postás fiú ős húga“ énekes bo­
hózat.1 Bérletszünet.

Hétfő, jan. 22 ón : „Faust" opera. (B)
Kedd, jan. 23-án : „Fehér Anna" drá­

ma (C) ,,
Szerda, jan. 24 én: „Jerikó falai" szín­

mű. Újdonság. (A)
Csütörtök, jan. 25. „Jerikó falai, szín­

mű. (B>
Péntek, jan. 26 án : „Drótostót“ ope­

rette. (C)
Szombat, jan. 27 én: „Postás fiú és 

húga" bohózat. (A)
Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Csöppség" 

vígjáték.
, Este : „Bohém szerelem" operett.

Békés Gyula. Akaratlanul is ez a 
név és nem a tegnap esti darab oime „Le- 
bonnard Apó" került a toliam alá. A darab 
különben is úgy van megírva, hogy a cím­
szerep az egész színdarab, a többi szerep 
nem sokat számit a többi szereplők pedig 
csak mintegy statisztálnak Lebonnard apó 
személy esitőjének. A szerep nagyon hálák 
ezt nem szabad elhallgatnunk, de ahogy ázi 
Bskés eljátszotta, az tökéletes művészet. 
Nem túlzott, sem mikor komikus volt, sem 
mikor négy drámai kitörést kívánt a szerep. 
Természetes volt mindig, úgy hogy magával 
ragadta a nézőt, nevetett mikor 6 nevetett 
és sirt mikor 6 eirt, s ez a művész legna­
gyobb és legközvetlenebb elismerése. Meg­
látszott, minden mozdulatán az alapos ko­
moly tanulmány úgy, hogy nem is értjük, 
mikor ér rá Békéstől az agilis titkártól, 
Békés a társulat kiváló és szorgalmáé tagja 
színésznek is lenni. Ily szerep -öljátázásához* 
mint ahogy azt 6 eljátszotta, alapos, gondoz 
tanulmány szükséges* ki kell dolgozni $a 
legapróbb részletig és ez sok időt, sok ta­
nulmányt Igényel. A mi hideg tartózkodó 
közönségünk méltányolta is ennek a vérbeli 
művésznek kitűnő játékát és többször nyílt 
színen is megtapsolta, de különösen a har­
madik felvonás végső nagy jelenete után 
tizennégyszer hívták a lámpák elé. Debre­
cenben ez még primadonnának is nagy di­
csőség. A többi szereplők igyekezettel já­
rultak hozzá az előadás sikeréhez, mely ál­
talában jó volt a darab, azonban néhol el­
laposodik, unalmassá válik ezeken a helyeken 
nem ártana jövőben a rendező kék ceruzá­
ját alkalmazni. (a.)

Drótos tót operett kerül ma színre, a 
fő, vezető szerepben Zilahyné 8. Vilmával. 
A többi szerepek is a legjobb kezekben 
vannak.

Vasárnap a saiah&zban. Vasárnap 
délután a „Boszorkányvár" kerül színre, ez 
a hatalmas nagy operett ugyanazon szerep 
osztásban, mint a darab esti előadásakor 
Éste a „Postás fiú és húga" kerül színre, 
igen mulattató énekes vígjáték, amelyben 
részt vesznek Fóti Frida, Almáéi Lola és 
Szakácsnő a nők közül s a férfi személyzet 
teljes egésszében, élükön Polgár Sándorral.

HÍREK.

As idők Jele.
Horvát lap a eaemátnépröl.

„Elég volt* óimén a „Növi List" ma­
gyarbarát horvát lap vezércikkében megtá 
madta a Fejérváry darabont kormányt. A 
cikk kivonata a következő:

„Nagy volt az érdeklődés, hogy Fejér 
váry mit fog hozni Béosböl: békét vagy her 
oot. Nem kellene pofiig kombinálni, hamm 
nyugodtan várni, mert a nemzet mindenkor
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örömmel fogadja a tisztessége? békét, de 
egyúttal a bárótól sem fél. Oly szívós nem 
zet, mint a magyar, legkevősbbé sem fél az 
abszolutizmussal való fenyegetéstől. De Fe- 
jérváry működésétől sem kell félni, mert az 
6 működése nemcsak szennyes és alacsony, 
hanem még hülye is, mert hóbortos poli 
tikát folytat, h.bir tudja, hogy az hiába­
való dolog.

Ha a kormáey embereiben volna csepp 
lelkiismerot és hazafiasság, akkor örülniük 
kellene, hogy működésük eredménytelen ma 
radt és fiaszkóval végződött. Mi lenne, ha 
nekik sikerűit volna a vármegyei szervező 
tét megsemmisíteni, a parlamentet minden 
tekintetben kijátszani, a hazafias tisztviselők 
exisztenciáját tönkreteni, a képviselőket az 
immónitástói megfosztani, a nemzet érzel 
meit elfojtani és az alkotmányt eltemetni ? 
Bizony akkor nemcsak a nemzet, hanem a 
korona pesztizsio és a monarchia tekintélye 
is szenvedve, az idéalizmus pedig elpusztulna.

De már, úgy látszik, eljött az az idő, 
amikor kezdi a müveit Európa is belátni, 
hogy Fejórváry báró kormánya a parii1 men- 
tárizmus szégyene . . .

Fura krrmány sz, amelynek nemcsak 
többsége, de még kisebbsége sincs s amelyet 
mind a két Ház egyhangúlag kitűzött a vér 
rel szerzett szabadság templomából. A par- 
lamentárizmus o szégyenfoltjait mindenki 
megveti, s ezt or-ak Béos nem veszi észre, 
mert a sváb o‘ze későn érik és a nagy- 
korusitásához nőm elég csak a nap vilá­
gossága, hanem még botverés is kell. Ezt 
vegye tudomásul a sokat zaklatott magyar 
nemzet “

Az idők jele, hogy nagyot fordult 18i8 
óta a világ és ma már Horvátországban 
sem akadnak többé — Jelasics féle kama 
rilla-bérencek.

— Előfizetőinket felkérjük, hogy 
ha tévedésből vagy más okból este 
pontosan nem kapnák meg a Debre­
ceniét, azonnal tegyenek jelentést a 
kiadóhivatalban, hogy a szükséges in­
tézkedést megtehessük.

— Augusztin teljesen felépült.
A riasztó rikkancs-hírekkel szemben ma 
délben jelenti a „Debrecen“ fővárosi 
tudósítója, hogy az elpáholt Kovács 
Augusztin darabont-megyefőnök telje­
sen felépült ós mint kezelő orvosai 
mondják, semmi akadálya sincs már 
annak, hogy hétfőn megtarthassák a 
törvényszéki orvosok a vizsgálatot és 
a végleges látleletet kiadják. Augusztin 
különben a jövő héten már a szobát is 
elhagyhatja és ha úgy tetszik, már 
27-én, amint a múltkor is hire járt, 
beiktathatja önmagát megvetett állá­
sába, persze üres termek előtt és csend 
őrszuronyok közt.

— Az öreg 48-ae honvédek gyű­
lése. A debreceni 48-as honvédcgylet ma 
délután 3 órakor tartotta választmányi ülé­
sét Simon/Ty Imre nyugalmazott polgármes­
ter elnöklete alatt a városháza termében. 
Az egyletnek jelenleg mőg 55 tagja van és 
pedig 10 tiszt, 44 legény. Az elmúlt óvben 
dúsan aratott köztük a halál kaszája. Meg­
halt 5 tiszt és 7 közember, összesen 12. Az 
egylet összes bevétele 844 korona 20 fillér, 
a kiadás 534 korona 23 fillér, maradt még 
309 korona 97 fillér. Tekintettel arra, hogy 
a halálozások most már sűrűbbek lesznek, 
az egylet fokozottabb támogatást igényel.

— Eljegyzés. Forray Ernő, nádudvari 
földbirtoka, tartalékos huszárhadnagy és 
megyebizottsági tag eljegyezte Reiohmann 
Ármin vállalkozó, a debreceni státuszkvó 
zsidóhitközióg elnökének leányát, Olgát.

— Biró Lajos njabb tanulmány­
útja. Biró Lajos kiváló tudósunk ma újra 
hosszabb kutató útra indult. Ez alkalommal 
nem a távol Ázsia és Ausztriába vadonjait

fogja tanulmányozni, hol 1896 tói 1902 óig 
oly nagy érdemeket szerzett magának és di 
esőséget a magyar névnek, hanem Kréta 
szigetének rovsrvilágát fogja tanulmány tár­
gyává tenni. Úgy a hazai, mint a külföldi 
tudományos körök élénk érdeklődése kiséri 
útjában.

— Beszámoló. Márkás Gyula, a peéri 
kerület országgyűlési képviselője február hő 
11 én tartja beszámolóját Nagybarát község­
ben. A képviselőt a kerületbe elkísérik Pozs- 
gay Miklós és Hentaller Lajos országgyűlési 
képviselők.

— As adótartozásokat betábláz­
zák. Biztos értesülésünk van arról, hogy a 
pénzügyminiszter az állami adókat betáblázás 
utján akarja biztosítani. Ilyen irányú rendel 
kezés jött a napokban a deb eoeni pénzügy 
igazgatósághoz, amely saját hatáskörében 
már megtette az előkészületeket. Az egyenes 
adókon kívül eső más állami követelések, 
illetékek, büntetéspénzek, stb. sürgős behaj­
tásáról már régebben intézkedett a miniszter. 
Aztán még mondja valaki, hogy a darabon­
tok nem értenek az ijesztgetéshez . . ,

— Az üdvözletek. A darabont főispán 
elpáholása korántsem keltett részvétet az 
országban. Erről tanúskodnak a Debreczen 
sierkesztőségéhez özönével érkező versek, 
levelek és cikkek. Ha ezeket a Darabont 
Augusztin olvashatná, megtudhatná, hogy 
milyen utált, gyűlölt és megvetett alak 6 
mindenfelé az országban, nemcsak Debrecen­
ben és Hajduvármegyóben. A részvét ellen­
kezőleg az ártatlanul letartóztatottak iránt 
nyilvánul szokatlan közvetlenséggel és me­
legséggel. Ennek bizonysága az a vers, ame­
lyet „Révi Nándornak1* ir Telek A. István 
Rimaszombatról. Hozzánk küldötte be. íme 
a vers:

Akinek a kezén rabbilincsei,
Mert honáért hordja: „drága kincsei*.
S nehéz rabságában
Leikéből, mint virág, ez ima fakad :
„Csak e szegény nemzet, ez legyen szabad.. 1“ 
— Lelkem feléd tekint és bár messze vagy, 
Látom büszke lelked, te dicső, te nagy I

Ámbár hosszú a bate, nagy a küzdelem, 
Szenvedő hazánkat nem kell féltenem,
Mert míg magyar anya 
Ily fiukat nevel kebele fölött,
Hiába uszítják ránk az ördögöt . . . 1

Nem a tömjénezés, nen hazug beszéd,
Amely kebelemből szíllva-száll feléd,
Lelkem viszbangja ez:
Ahogyan e haza lelked mindene : 
ügy áldjon meg érte e hon Istene !

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a következő halálozásokat jelentet­
ték ba a debreceni állami am akönyvi hi­
vatalba : Juhász János ev. ref. 37 év. Balogh 
István ev. ref. 4 év. Molnár Sándor ev. ref. 
58 óv. Gélor Ferenc r. kath. 2 év. Arany 
Istvánná ev. ref. 29 év. özvegy Sohvartz Ká- 
rolynó izr. 70 év. Csontos József ev. ref. 53 
év. Tóth Béla Géza r. kath. 5 nap, Moji- 
szeszk Erzsébet g. kath. 11 napos. Szabó 
Margit ev. ref. 2 év. Szombati Erzsébet ev. 
ref. 5 napos. Dudás Mihály r. kath 2 nap. 
Mészáros István Kálmán ev. ref. 2 óv. 
Barna Ferenc ev. ref. 70 év. Pálfy And 
rásné ev ref. 43 év. Paudics Margit ev. ref. 
15 hó. Stark Róza izr. 7 éves. özvegy Ke 
mény Jánosné ev, ref. 66 év. Varga Póterné 
ev. ref. 73 éves.

— Adakozás a póttartalékosok nyo­
morgó családjainak. A bevonult póttarta 
lókosok szűkölködő családtagjai nyomorának 
enyhítésére a f. évi január 12 én ‘kimutatott 
785 korona adományokon felül a következő 
újabb adományok folytak be: dr. Thaly 
Kálmán országos képviselő 100, Szabó Mi­
hály hetes 50, Tóth Lajos kályhás mester 2, 
Debreceni Függetlenségi Kör 30, Letzter Jó­
zsef fényképész 20, Letzter József személy 
zete 10, Debreceni Első Takarékpénztár 100, 
Közgazdasági Bank részvénytársaság 50, 
Városi adóügyosztály személyzete 7, Húsz 
Lajos 2, Egy leányosztály beli pereopónza

2 korona 80 fillér, Egy Sveties intézeti 
leáoyosztály heti pereopénze 5 kor. 6 fillér, 
dr. Kardos Samu 10, Polgári Takarék és 
sególyszövetkezet 30, dr Szikszai Szabó 
József 100, K. T. S. 10, Pongó Lajos 10, 
dr. Szaosvay Elemér ítélő táblai biró 10, 
Diosöffy Sándor Ítélő táblai biró 10, összesen 
538.86. fillér. Tehát együtt 1323 k. 86 fillér. 
Az újabb befolyt összeg is egyelőre szintén 
a Debreceni Első Takarékpénztár 44133. sz. 
betéti könyvecskéjén helyeztetett el s gyü­
mölcsöző betétként kezeltetik, Az adakozni 
kívánók legyenek kegyesek adományaikai 
alulírotthoz (Kossuth u. 3. sz. II. em ) el­
juttatni, A befolyt adományokról időnként 
nyivános órtesitás fog kiadatni. Dr. Tüdős 
János, az alkotmányvődő bizottság pénztár­
noka.

— Bocskay bibliája. A könyvkirály 
nagyváradi antikváriumában a minap felfe­
deztek egy régi fakó kapcsos bibliát, amely­
nek táblájáról a papír le nállott. Csakhamar 
kiderült, hogy a biblia senki másé nem volt, 
mint Bocskay István fejedelemé s a könyv 
valamikor az erdélyi gróf Bethlen-család 
bibliothekájának volt a dísze. A felfedezés­
ről értesítette a Bethlen családot, mely most 
alkudozásba lépett a céggel, hogy az érde­
kesós értékes ereklyét megszerezze. A Könyv­
király megbízottja már el is küldte a köny­
vet gróf Bethlennek, aki bizonyára meg­
vásárolja.

— Hazaflság a templomban. Hajdú 
megye egyik községében az istentisztelet 
alatt hirtelen incidens nagy kavarodást idé­
zett elő. Mikor a pap javában prédikált, az 
egyik padban felugrott az ájtatos hívők kö­
zül Timár Pál ácsmunkáé, megfenyegette a 
papot és elkiáltotta: „Abcug a kormánypárt, 
éljen a független Magyarország 1" Lett erre 
nagy riadalom, kivezették a hangos embert 
ós haza vitték, mert meglátszott rajta, hogy 
nem a józanság beszélt belőle. Mikor meg­
kérdezték, miért kiáltott, azt adta válaszul, 
hogy 6 érzi hazafias kötelességét, neki tenni 
kell valamit.

— Záróra este 8 órakor füsserüs- 
letekben. A helybeli összes fűszer kereske­
delmi alkalmazottak a következő kérelmet 
intéztek a főnökökhöz A debreceni összes 
fűszer kereskedelmi alkalmazottak nevében 
azon alázatos kérelemmel járulnak a főnök­
urakhoz, hogy az allant felsorolt igaz sze­
rény kérésünket orvosolni méltőztaieanak, 
hogy ezen nehéz hosszú 14—15 órai munka­
terhét lehetőleg a 8 órai zárással megrövidíteni 
egyöntetüleg február 15-tő kegyeskednének. 
A 8 órai zárással az üzleti forgalom semmi 
kárt nem szenvedne és mi fűszeresek, kik­
nek az összes kereskedelmi alkalmazottak 
közt legnehezebb munka terheli vállainkat, 
mennyivel jobban biztosítva volna a napi 
fáradalom után a rendes étkezés s pihenés, 
mert testileg-lelkileg tönkre téve nem képes 
alkalmazott kellő kitartással óletét, jövőjét 
fentartani. Szerény kérésünk teljesedéséről 
meg vagyunk győződve, mert több főnök 
uraktól hallottuk azon nyilatkozatot, hogy 
ha a zárás idejét meghatároznák, a főnők 
urak közül senki som vonná ki magát alóla. 
Kérelmünk teljesedését a főnök urak nagyra 
becsült belátására bízva maradunk továbbra 
is a szolgálatra kész fűszerkereskedelmi al­
kalmazottak.

— HázasságKötósek és kihirdeté­
sek, A debreceni állani anyakönyvi hiva­
talban a hót folyamán házasságot kötöttek: 
Csathó Sándor—Neupauer Mária, Bőr Fe­
renc—Kálmán Erzsébet, Bányász Mihály— 
Hampel Juliánná, Tóth Iure—Barna Ju­
liánná, Schall József—Klein Mari, Szűcs 
Lajos—Doniján Zsuzsánna, Iíaszász Sándor 

Tyukodi Zsuzsánna, Varsó Lajos—-Teke 
Róza, Kerekes István—Takácsi Mária és 
Szabó Sándor—Szabó Zsuzsánnával. Ugyan­
ezen idő alatt kihirdetésre jelentkeztek : 
Osórián Ferenc- Molnár Eszterrel, Vásár­
helyi József Fekete Erzsébet, Tallódi Lajos 
—Szűcs Eszter, Harangozó János—Szilágyi 
Juliánná, Hevesi Mihály—Bu'gosó Sára, 
Nagy Ferenc—Varga Eszter, Domokos Ist­
ván— Rabotán Juliánná. Tóth János—Simon 
Rozália, Chataseh Abrahám—Stern „.mália, 
Hegyi Eereno—Szemere Mária, Fiú Károly
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—Borbély Észter, Gyulai Miklós—Kovács
Mária. dr. Dánosig Samu—Krauss Róza, 
Miskolozi István—Benoze Mária, Weisz Kál­
mán—Laszk Hermina és Fülöp Benjámin— 
Bfllöp Rezsin.

estély. A katholikus elemi 
iskola szegénysorán tanulóinak felruházására 
és tankönyvekkel való ellátására városi tár­
sadalmunk néhány lelkes tagja állandóan 
buzgólkodik. Alapot is teremtettek erre, a 
melyet felolvas! esték jövedelmével gyara­
pítónak. — Az idei felolvasó ülések közé a 
rendezőség beillesztett egy „vig estély“ t is, 
amelyen a farsang hangulatával akarják 
gyönyörködtetni a megjelenőket. A vig-estély 
műsorát már összeállította a rendezőség. Ez 
a következő : 1. Rácz Károly tréfás nyitánya. 
2. Zilahy Gyula vig monológja. 3. A tánc 
története: elmeséli Drumár János, tánccal 
illusztrálják a Parcel nővérek. 10 perc szü 
net. Utána : 4. Csalódások világa : Szalon 
bűvészet, bemutatja Gyurosány Béla. 5. Tré­
fák a zongorán : előadja Hubar Miksa kar 
nagy. Tréfák a hegedűn: előadja Kondor 
Ernő, a ki ezután vig monológot is szaval. 
6. Sarkadi Vilmos magán jelenete. 7. Rácz 
Károly zenéje. A vig estély e hó 25-én, 
csütörtökön lesz a „Bika“ szálló dísztermé­
ben s délután öt órakor kezdődik.

— KirAlyaértóa a levegőben. Az 
aradi „Függetlenség“ december 21 iki szá­
mában „Komédia“ címmel vezércikk jelent 
meg, melyben néhány igazság van elmondva 
arról a politikám!, amelyet Béosben elkövet­
nek Magyarországgal szemben. A nagyvá­
radi ügyészség királysértést talált a cikkben 
s e miatt vádat emelt a „Függetlenség“ fe­
lelős szerkesztője: Zima Tibor ellen, A 
nagyváradi törvényszék vizsgálóbírója azon­
ban az ügyészség vádinditranyát elutasí­
totta, mert a vezércikkben a királysértés 
vétségét fenforogni nem látta. Az ügyész­
ség az elutasító végzést megfelebbezte a tör­
vényszék vád tanácsához, ahol szintén elu 
tasitották. Kiváncsiak vagyunk rá, hogy a 
„Debrecen“ királysértési perein hogy tog 
dönteni a bíróság.

— Letartóztatott v&ltóhamisitó.
Tóth János Tóoóskerti lakos csütörtökön meg­
jelent a Kereskedelmi és Iparbankban és ott 
2000 koronáról kiállított váltót nyújtott be, 
melyen jótálló és furgatóként több jómódú 
debreceni lakos szerepelt. A szegényesen öl 
tözött Tóth J ános nagy összegű váltójával a 
bankban méltó feltűnést keltett és az össze 
get óvatosságból nem utalták ki nevezettnek 
rögtön, hanem ott marasztalva öt, a váltó 
valódisága felől tudakozódtak. Ekkor kitűnt, 
hogy Tóth János a váltón szereplők neveit 
hamisította mire a bank a rendőrséget érte 
sitette, amely letartóztatta az ott várakozó 
és mit sem sajtó váltóhamisitó Tóth Jánost, 
ki rövid tagadás után beismerte tettét. A 
szerencsétlen embert a nyomorúság vitte a 
bűn lejtőjére. Az ügyészségnek adták át.

— Lopás a színházban. Az este a 
Lebonnard apó előadását hallgatva ült Szen- 
tessy Ferenc bankhivatalnok elsőemeleti 
páholyában, miközben a páholy kicsiny elő­
csarnokában felakasztott 150 korona értékű 
sötét szürke télikabátjának lába kelt. Az 
ösmeretlen tettest a rendőrség nyomozza.

— Verekedő menyecske. Juhász 
Istvánná debreonni lakos szomszédját Tóth 
Piroskát üvegekkel és furkós bottal ütlegelve 
illetőt gyalázó és fenyegető szavakkal illette, 
miért is Tóth Piroska könnyű testisértés, 
becsületsértés és veszélyes fenyegetésért fel 
jelentést tett ellene.

— Népesedés. A helybeli állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten összesen 
50 születést, 28 fiú, 22 leány és ezzel 
szemben 45 halálozást jelentettek be. így a 
lakosság száma e héten természetes utón 
öttel növekedett.

— Betörés. Az éjjel a 14. számú 
rendőr előtt gyanúsnak tűnvén egy a Csapó­
utcán fel s alá sétáié alak, őt igazolásra 
szállította fel, majd csavargásért a rendőr­
ségre kísérte, hol kitűnt róla, hogy az illető 
Kovács József többszörösen büntetett csa­
vargó. A közelmúlt napokban piaci deszka­
sátort tört fel. A sátorból cipőt és 38 cit­

romot emelt el. Érdekes körülmény, hogy a
baltát, amivel a betörést elkövette, a odobo­
gón lakó rendőrtői kapta.

— Szabidsághőt unokájából hasa-
XI ^ Selmecbányái installációról lapunk 

más helyén emlékezünk meg, itt oiak azt a 
sajnálatos tényt irtjuk meg, hogy dr. Molnár 
Dezső fővárosi ügyvéd, akit a selmeoi „fő 
ispán magával vitt és a város főjegyzőjévé 
nevezett ki, unokája a néhai 48 as derék 
honvédtisztnek : Müller Edének, akit fia dr. 
Molnár Gyula a „Névtelen hősök“ című pá 
lyány értés darabjában méltán glori fikáit. A 
szabadságharc egyik hősének méltatlan gaz 
unokájára bizonyára nem lesz büszke » csa­
ládja. A legjobban tenné az atyafisága, ha 
ezt a darab int bitagot kiközösítené.

— UJabb póttartalékos behívás. A 
hadseregben olyan állapotok uralkodnak, 
hogy a hadügyi vezetőség, — mint a Ma­
gyar Hírlap Írja — kénytelen a tényleges 
szolgálatra szükséges létszám pótlása iránt 
sürgősen intézkedni. Ebben a dologban 
Bihar Ferenc honvédelmi miniszter, aki 
legutóbb Béosben járt, tárgyalt Pitreich 
hadügyminiszterrel s megállapodásuknak az 
lett az eredmény a. hogy amennyiben a 
bőkealkudozások hamarosan eredményre nem 
vezetnének s ezáltal ki lenne zárva annak 
lehetősége, hogy a sorozás már leotö- 
zelebb megkezdhető lenne, az 1901. 
6S 1902. évi póttartalékosokat is be 
fogják bivni szolgálattételre. A honvéd és 
közös hadügyminisztériumokban nagyban 
folynak az előkészületek a póttartalékosok 
újabb behívása iránt s az erre vonatkozó 
rendeletet e hónap végén már megkapják az 
összes hadkiegészítő parancsnokságok.

— Addig mig a honnak él. Az uj 
kalooai érsek beiktatásán történt. A diss- 
ebóden Városcy Gyula kalocsai érsek mondia 
az első feiköazöntőt. Első »urban a pápáért 
emelt poharat. Lelkes hangon, hosszasabban 
magasztalta a szent utyá és éltette. Az erre 
felhangzott zajos éljenzés leosöndesülóse 
után, az ériét folytatta beszédé; s poharát a 
királyra emelte. Egész röviden emlékezett 
meg a fölségrél és baszódét e szavakkal vé 
gezte: „Éljen a kirá’y 1“ Erre éles hang sü 
viteti végig a termen ezt harsogva: „Éljen 
addig, mig a honnak él“. Az asztalok körül 
felállottak a vendégek s arra felé fordultak, 
a honnét a hang jött. Fiatal iejórvári cisz 
tercita pap tanár mondta ezt és mosolyogva 
fogadta a gratulációkat a hatásos kőzbeazó 
lásáért, s ebéd után valósággal ünnepelték a 
fiatal tanárt, a ki oly találó módon idézte 
Vörö imartyt.

— Vendéglősök és kávésok mulat­
sága. A kávésok és vendéglősök ipar tár su 
lata nagy arányú hangversenyt és mulatsá 
got rendez u farsang alatt a „Bika“ szálló 
dísztermében. A rendezésből a betegsegélyző 
pénztár is kiveszi a részét. A hangverseny­
nyel egybekötött mulatságot, amelynek prog­
ramját most állítják össze, a pinoér szakis 
kola javára rendezik.

— Talált juhászbunda. A mátai utón 
f. évi január hó 16-án nagy juhászbunda 
találtatott, igazolt tulajdonosa a mezörendőr 
kapitányságnál átveheti.

x A székely havasi bivalytej jósága 
általában ismeretes. Ezen bivalytejjel ké­
szíti Bulázsovioh Sándor gyógyszerés Szepsi- 
szentgyörgyön 183 szám a törvényesen vé^ 
dett „ Alba“ szappan« (árai korona) „Alba“ 
arckrémet (ára 1 korona 50 fillér,) és 
„Alba“ hölgy port (ára 1 korona 50 fillér), 
melyeket a svokáoos vásári reklám mellőzé­
sével, nyugodt lélekkel ajánlunk a művelt 
hölgyközönség figyelmébe, mivel semmi 
ártalmas vegyi terméket nem tartalmaznak a 
melyekről hazánk első orvosnője dr. gróf 
Hugonnay Vilma ezt Írja : „Az Alba-szappan 
és krém a bőr ápolására, a szeplök és más 
arotisztátalanságok eltávolítására a legjobban 
ajánlható szerek“. Kaphatók mindenütt.

x Szenzációs találmány. Molnár 
Jenó városunkban előnyösen ismert főtéri 
kereskedő egy olyan találmánynyal áll Deo- 
reoen város fls vidéke közönsége elé, hogy 
a dolog már csak természeténél fogva is 
megérdemli a pártfogást, ugyanis tervbe 
vette téli estéket kellemessé tenni és ez sze­

rinte osak agy érhető el. ha Tea-rum é* 
teasütemény szükségleteinket nála szere­
sük be

x Pénzkölosöoöket házra, földre ■ 
legelönyöjebo feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyósittst a „Budapesti takarékpénz­
tárak képviselősége“ Debrecen, Csapó utas 
12. sz. a.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik osuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedőr- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utea 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár

x A Népségéiyzö Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac»utea 42, sz. a. Lam- 
preoht-palota földszint az udvarban.

T4VIBAfO%.
Nem igaz; a mozgósítási hír ?

Budipest, január 20. A b io li hadtest- 
parancsnokságon kijelentették, hogy nem 
igaz az a húr, hogy a közös hadsereg legény­
ségi állományából egészítenék ki a magyar 
osendőrságet és hogy mozgósításról lenne 
sző. Ezzel szemben azonban nagyon g) anus 
az, hogy báró Fejér váry Gíáa főd »rabont, 
aki ismét Béosbe utazott az uivari bálra, 
elutazása előtt tárgyalt a budapesti és po­
zsonyi hadtestparancsnokokkal, akik ma szin­
tén Báoibc utazlak az udvari balra.

Aohlm András fenyeget.
Békés-Csaba, január 20. A városi 

képviselőtestület Aohlm András képviselő 
ellen veszélyes fenyegetésért meg ette a fel­
jelentést.

Fejér záry az uralkodónál.
Béos, január 20. Fejérváry Géza bárő? 

aki feltűnően sokat jár Becsbe az utóbbi 
időben, ami nagyon gyanús, ma ismét itt 
van. Délelőtt a magyar házban fogadta báró 
Burián István köiös pénzügyminisztert ás 
Popovioa államtitkárt, akikk.-l hossz »san ta­
nácskozott, majd 11 órakor a Burgba hajta­
tott, ahol az uralkodó nyomban fogadta. A 
kihallgatás 2 óra előtt ért véget.

Halmos polgármester Krlstónál.
Budapest, január 20. Halmes József 

polgármester ma délelőtt Kristó belügynők- 
nél időzött hosszasan. Délelőtt 11 órakor 
visszatért a városházára és magához kérette 
Viola Imre tanácsnokot, akival délután 2 
óráig tárgyait. A polgármester-válság még 
nem dóit el végleg.

Darabontok hivatalfoglalása.
Szikszó, január 20. Ma foglalta el a 

gróf Pongráoz megyefőnök által kinevezett 
darabontfiók, Barcsik József a szikszói fő­
szolgabírói hivatalt, természetesen illő osond- 
őrfedezet alatt. A darabontfiókot Kassáról 6 
csendőr 1 őrmester vezetése alatt kisérte a vona­
ton, nehogy még az utón elpáholják. A szikszói 
vasúti állomáson már 24 csendőr várta, 
1 osendőrhadnagy vezetése alatt. A szuro­
nyok védelme alatt vonult be a darabont­
inas a főszolgabírói hivatalba, hogy a fel­
függesztett és elosapott Putnoky Sándor 
főszolgabírót hivatalából karhatalommal el­
távolítsa. Mikor bemutatkozott, Putnoky ki­
jelentette :

— Nincs tudomásom róla, hogy ön 
lenne a főszolgabíró.

Erre a osendőrhadnagy elő mutatta a 
főispáni kinevezést és felszólította Putnokyt 
a távozásra, aki engedelmeskedett, de elme­
nőben gúnyosan szólt vissza:

— Nem igy szokás a hivatalba bevo­
nulni — és a o sendőrszuronyokra mutatott.

Alig távozott a főszolgabíró, főikereke­
dett az egész hivatali személyzet és a 1 fa- 
képnél hagyta a megyefőnök alakját. Még 
a hajdú is eltávozott. A darabont-főszolga­
bíró helyzete kóíségbeejtöea nevetséges lett. 
Egész nap nem mert kimozdulni a hivata*
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láböl, ahol egyelőre éjjeli szálláson is ma­
rad. A községben nem kap hajlékot, se 
Inni ás ennivalót, de nem kapnak a 
csendőrök sem A lakosság lelkesen tűn 
tét a volt főbiió mellen. Az elosspott tisztvi­
selőkről a vármegye jóléti bizottsága gon 
doekodik

1906. január 21.

Maszkarendszer Németországban.
Hamburg, január 20. A nép beverte 

Blickmai.n házának < eszi s ablakait. A házat 
rendőiocapatok őrzik. Ez u Blinkmann indít­
ványozta a választói jog mtgtzorilását. (Íme 
a müveit külföld, ott se különb a népharag, 
mint Debrecenben 1)

Berlin, január 20. Mint a Vorvarts ér 
tesül, a berlini rendőrfőnök szigorú rendeletal 
adott ki a tüntetések meggátiáhára.

Az oroszországi helyzet.
Tifliaz, jár uár 20. A turáni vonalra 

elindult az első katonai vonat műszaki csa­
patokká1. Az állojüásoktit egymás után fog­
lalták el a turáni alagut^g, ahol a fölkelők 
állták útjukat. Miután sopi Béget és gépfegy­
vereket kaptak, elfoglalná*, az alasuiat és 
Batumig meguzállották a vasúti vonalat

legény Csaraoh,
Sulyok Vince párbaja.

írta: Horovits Gusztáv.

Rp3K||aaídeság.

Kőbányai seitésüzlet. Budi pest, január 20. 
Bízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilograuon 
felüli sulyhar) 127—129 uilertg. Öreg sósóp (p<

6UU—4UU Stlgr-ig terjedő súlyban) ----- -
fillérig Fiatal nehéz ;p*; uitont 820 Étgrammonfelüli 
selyhaa) »81—IBS filling. Fiatal'kőiíp (párönkird 
fHl'—iéo idíogmálitig $er]»l6 sólybiisij 180 —181 
Sildéig. Fiáin! könnyű t^Meotint 260 Mlogriururu 
•erjsdö JMiybau) i28 -180 dl)érig. — il. Magyet 
ássd««;. Nshé« (pfironkwt 280 kUograuunnn 
fcäkt ielüli "ttlybkn) — sillerig. Kőaip (páros 
fciztSKMk -• kilogramm sulykán)----- fillérig, Kön­
nyű ptiüükint 240 kuugraomig terjedő sulybec
—-------fillérig. ~ 01. 8 * e r b í » i: INehéx pí-
lonidat *60 .\Uogremitót>n felüli »olybán 125 -126 
fillérig. kvs-iji tpárotik-m 240—260 kilogram«» * 
terjedő euiyban) 121—122 fillérig. Könnyű páron 
kint 24l- aiícgiummig uicjedő súlyban) 118—119 
liléig. IV. Romániai eredeti (S t a c h 1) 1 
#ehés (iieronldnt 240 luiogrammon felüli súlyba* -
----------iiitorig. Kcmieő (pfcronldnt 240 Mlograi,
Big twtjedó aulybmn) —..... fillérig. V. Szerbi»'
NebSs (psismidnt 260 súogrammon lelüli súlyban,
------------hitéiig. Közép ly.kronkmt 240—260 kik
gtaiiMiig Mujedfi aalyb<o)------------fillérig, Könny.
péioeuuűi 240 kriograuiutig terjedő súlyban
------------fillérig. A hízott sérti* tteMrényssta
élénkebb.

Szurém arhavásár. Budapest, január 20. Felhaj 
látott ÖOO darab élő borjú, (közte 02 darab rúgott), 
2 darab ltölt borjú, 0 darab növendékmsrba, — 
daiab élő bárány, darab leölt bárány. Árjegyzé 
sek : Elsőrendű élő borjukért 104 — 116 fillérig, ki­
vételesen 120 -0—, középminőségü élő borjukért 
96—102 fillérik, leölt borjukért 110 fillér, rúgott
borjukért-----90 fillérig, növendék marháért---------
fillérig kilogrammonkint (levonás nélkül). Éllő bá’á-
nyokért----- .------kor., leölt bárányokért 0.-------0.—
korona páronként Az irányzat élénk a a vásár gyors 
lefolyású volt, az árak 4—6 fillérrel kilogrammon­
ként emelkedtek.

Szerkesztői posta.
Telek yi, Sándor. (Rimaszombat.) A terv 

kivihetetlen, mert Debrecenben nincs olyan cigány­
banda, amely a Golterheltét, a hóhórbymnuszt el­
játszana Még u Rothschild vagyonáért se.

B O 4S-as honvédtlaxt. (Budapest.) Az el­
ismert sorokéi t köszönet.

Honleány (Hajdúnánás.) Az ötlet nem rósz : 
asszony boyk U minden darabont szolga ellen. De ézt 
önök csinálják meg — nők.

S—ó D—i. Gyönge, nem közölhető.

2.

— Asszonyom bocsásson meg — kezdé 
Sulyok a bestédet — soha életem bem nem 
láttam aljasabb firmát a örünkopf éi Stern 
cégnél, ne nehezteljen tehát én rám, én csak 
fájdalmas kötelességet teljesitettem, mikor 
ennek a cégnek foglaltam. Ugye meg 
boosiijt ?

— Ah, sóhajtott mélyen és hosszasan 
Húzd Bertalanná, hát lehet önre haragudni? 
Sulyokkal forgott a világ. Huzdné kanként 
táDco] 6 szemei előtt és úgy érezte, hogy 
szive kiugrik a melléből. Hogy ezt meg 
akadályozza, mindkét kezét a szivére szó 
ritoita és meghajolt az elbűvölő özvegy 
előtt.

— Asszonyom én végrehajtó vagyok 
borzasztóan elfoglalt ember ma délelőtt még 
*ét foglalást kell eszközölnöm, sietnem kell 
tehát Hz al amit elmondandó vagyok. Asszo 
nyom, ön özvegy, én pedig nőtlen vagyok, 
legyen a feleségem, akkor ön nem le»z öz­
vegy én pedig nam leszek nőtlen. Sem 
apám, sem anyám nincs, van ellenben egy 
hazam Leányfalun és évenként nyolcezer 
kt róna jövedelmem. Legyen szives ezonnal 
határozni, mert mint mondám, még két 
helyie keli mennem.

Huzdnét a gyors elhatározás jellemezte. 
Eltekintve a nem létező szülőktől ős a le- 
áuyf lui háztól, el volt ragadtatva a nyolc­
ezer korona jövedelemtől, egy automokilt 
megfczógyeuitő gyorsasággal határozott.

— Az öné vagyok kedves . . .
— Súly ok.
— Kedves Sulyok. Me este megtartjuk 

eljegyzésünket. Sulyok kacagott az örömtől, 
háromszor kezet csókolt az özvegynek és 
elrohant. Itt kezdődött Sulyok Vince trgi- 
kuma.

Eljegyzés, házasság épp úgy esett meg 
Sulyoknál, mint az ilyen áitalábtn történni 
szokott. Sulyok a házas életet nagyon ko­
molyan fogta fel. A feleségét nevelni kezdte. 
Megfeledkezett arról, hogy bájos hitvese az 
özvegyi sorból került mellé. Ó mindig azt 
hitte, hogy a szép Matild mint született iáp- 
virági Lápos Matild nem pedig mint özv. 
Iluzd Bertalanná rebegte el az igent. Eb­
ből a sajnálatos félreértésből kellemetlen za­
varok álltak be a két tagból álló Sulyok 
család kebelében.

Matild asszony rerdre felvonultatta ösz- 
szes udvurlőit, akik özvegysége napjait igye­
keztek kellemessé tenni.

Az udvarlók tömeges jelentkezése — 
voltak vagy nyolcán — Sulyok Vincében 
életre szólították a féltékenység pihenő szel­
lemét Sulyok dühöngött, Sulyokné kacagott, 
erre Sulyok még jobban dühöngött és egy 
b rósági végrehajtó' ál szokatlan féltékery- 
ségi jeleneteket rögtönzött.

— Te megcsalsz I kiáltott az asszonyra.
— Nem vagyok ón csali, feleselt az 

asszony.
— Tréfával nem üthetjük el a dolgot, 

te szereted Máté Mátét.
— Hát te nem szereted ?
— Nem, ón gyűlölöm ; az a esámpás 

majom tetszik neked.
— Vince, te kíméletlen vagy. Máté 

nem csámpáé.
— Huh, te még védelmezed. Aztán 

milyen bizalmasan beszólsz róla, a kereszt­
nevén említed.

— Ném igaz, én a vezetéknevét mond­
tam.

(Folyt, köv.)

Blad* akáczfák.
A debreceni ev. ref egyház tulaj-' 

donát kéjpező, az ingyen iskoláztatási 
alaphoz tirtdzó, a Mátal ország út 
és Maosi dűlő ut között Tóth János 
által haszonbérelt tanya föld területnek 
mesgye vonalain 1550 darab 16 éves élő

részletenkin nyilvános árverésen ela- 
dáa elrendeltetvén, az árverés folyó 

hó 24 d. e. 10 órakor fog megtartatni,, 
az árverés a Mátai-ut szélen a füzes­
abonyi vasúti örházzal szénibe Veszi 
kezdetéit.

Debrecen, 1906. január 11-ón.
Otrokocsi Végh János,

debreceni ref. egyh'áz gazdasági' gondnoka.

Ä
Részvényt áriáéig Budapest'

■ Piismu.j-Mj rim
A t. gazdafeőzönség figyelmét fel­

hívja azon körülményre, hogy igen elő 
nyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok
n -.TJ - -

termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételekkel, 
valamint a termeltetésre vonatkozó min­
den utbsLazitástal készséggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője ,v

Holländer Adolf és Fia qég
Debrecen, Piac-utca 28. szám. (

Én
ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hőségkiüté­
sek elmulasztására és kellemes aro- 
szin elérésére alkalmas. Nines jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BEBGMAE-féle LILIOMTEJSZAPPAN
(Védjegy: téthegymászó)

B
Kapható darabonként 80 fillérért

Grósz Nagy Ferenci gyógyszertárában.

Védjegy
H*lnv
„Horgon fi*

A Liniment. Cäpsici comp.,
I Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy rógjöiiák bizonyult háziszef, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szemek bizonyult klszvénynét, 
esiznál és eieghüléseknéf - bedtjjtriiSée- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ée 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei oh a Richter meg­
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. ée 
2 korona ée ngyasóHán rom dec gyógy­
szertárban kapható, —, ié rak tár: Tlrlk 
Jézief gyógyszeresénél, tisdapeetee.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz**, FrágAWen. 
EUzabeihztrzjte 6 zen. Mindomazg* lallkONIi.
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Egyedüli gőzbnlorgy ár
Debrecenben.

iX

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
ci. b klr. atari szállttó.

a Debrecen, Főtér. #

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenetto, Tafft-Messaline, 
... —- Lionnaise divatos báil azinekben. .—
Sgyee beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem ée csipke sálok, legyezők, báli keztytik, 
fehér és sz nea áttört harisnyák nagy választékban, 
r : — olcsó szabót árakhoz, i...........-—

SZABÓ LAJOS FIAI
■—gyászon,divat és szőnyegár uh

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Ügynökök
magas jutalék mellett kerestetnek a vidékre egy 26 
év óta fennállt s hat Ízbe í kitüntetett sodronygyir 
részére gyármányai, úgyszintén vendéglősöknek na­
gyon alkalmas újdonság terjesztésére. Ajánlatok a 
referenciák megjelölésé *el „C. Klemt, Braunau i. B.“ 

I . címre küldendők. —

oJermvafíol
Kina-bora vassal.

Erősitőszcr gyöngélkedők. vérszegények ás lábbado-
zék részére. Étvágygerjesztő, idegerésitő szer

Kiválóan Jó izfi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkosat.

Kapható: I. Scrravalló-nál
Trleest-Baroola.

A tawtánkbai padff V« Bt, I. 2 I. 60 fillér.
1 ,, 4 ,, 60 s

Lv^y4V
. • „J’-' ' . «

. .v -,‘r ■■ \ ’
• • • . - ' ....

* * >• •*'' '• * ■ -■ '71! -■ i* -H. - •’ * ■
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egéességee ét hozása életéi akar lenni, Igyák K. Impér

„Bépátl“ gyógysavanyávtzet
Magyarorsaág gieashttblije! I

he és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savkópződée, a légző és emésztő szervek mindonnemmű 

harutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag huruton 
megbetegedései, máj- ás vese, köszvéuyee hántoltnak, vérszegénység eilen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* Tt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapo n. 1.

Telefon 3356.

Dürkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béoe.

■est
elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 

fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 2 korona.

esi

kitünően bevált szer még oly Idült köhögés, légosőhurnt, tüdőbaj,
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer mlgr&n, Ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére 

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

nörsenések, bőratkák, szeplök és az arcbőr minden tisztátlanságá- 
p nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., 8INOEB8TBA88E 15.

reexeaí erütakarmánygyár részvénytársaság.
Telefon: 216. Debreosen, Margit-fördő telep.

I Ajánlja kitűnő abraktnkaimányait: , , , . i

győzelem“
■ sek takarmányozására.

A tApértékért a gyár felelősséget vau ni.
I assrast;sr&ssrÄ-ÄiÄ

Beraálf M.: O.m Mto. «««-*•. ■ ="'■ «“■'*-1

I Weisem aus Jóssef. Slscbts Jtnoa Hajdúnánás.

'-■41
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 80 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb beinkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Letélbell tudakozódásukra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„9EBRECZEM“
a« #rkea sfőségének

és
& í Adóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.
Olcsó bor !

tisz'án kezelt faj borok 
kaphatók MERÜLI FE 
RENG nél Füvészkert-u. 
14. 1 liter Ezerjó 25 kr. 
Rizlittg 26 kr. Ezerjó Ó 
80 kr. Rizling 40 kr. —
1 K. törm. csokoládé 00 
kr. 100 K. száraz cser- 
tölgyfa 1 frt. haza 
szállítva. Telelőn 874. 
Bor 5 és 10 literes ballo­
nokban is kapható.

Posta könyv
ajánlott luvolekhoz félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

„Tiszti szivarka hírei!“
valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be azótt nico 
tin fogrva! ellátva csakii 

Merkll-nélkapható Fóvész- 
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
, Progress“ egészségi hü­
vely gyár fóraktára s 
ciak ott kaph tó 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kling 08 kr.

Jó ízletes házi koszt
kapható úgy kihordásra 
mint a háznál Kötvös- 
utca >7.

Regényei, tflszmtlíek
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske 
désében Füvéazkert-u. 18. 
Régiségek megvételnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kaphatók. Telefon. 374.

f 5 korona és több napikereiet.
Házimunka-klip- társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határ z. a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka-kötőgép társaság

Thomas E. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25.

Budapest, IV. Havas utca 3—25 ss.

TÓTH Gr
D E B K E

mir: 1

ZJ
PIA C-ü T O A 20—27-lk

Budweisz-i és honi gyármáuyu por cellán valamint Mel- 
dinger köpeny ós öntett vaekt. yhók, miegen sser- 
kezetii vas és )iorcellán burkolatú konyhák, Multiplioator 
hfifejleszte kílyliabetétek. Vadászfegyverek, 
és felszeroléiok revolverek, hüvelyek és töltények. 
LŐPOR ÁRU PA Újdonság I BRÓNWNIOG is »ét- 
lófegyver 1904. m. Szén- és fako„ara.k, meleg védők 
fürdőkádak vasbutorok, gyorm kszékek és k esik, mosdó- 
kószlotek, fényezett konyha-felszerelések, gépmang,rlók 
és faesaiók gummi átvonattel.

8 Z A ttj

Syaüoriaii aíüalmi ajándéü
Minden rendszerű köre-;olyfik, Qvermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. Viidászati fegy ve verek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és 8zénko«ar»k, 
kályhaelfík. Mosdó koszié ele, egyszerű -s a legdísze­
sebb kiállitásba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula raskireskedéséhen, Piac u 20 és 27 <x.

Képes árjegyzék: ingyen, éa bérmentve.

t'tíetraaxtt.cier.-eanta-^. -tr n>-eütnssnuif£jKsmmß i

Meggyőződhet
áruink verseny képességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vás^onsizővégyárab
SÍé,ÖJ,.í?0?°. T6® 30 legkitűnőbb minőségű vásznat,
tehát tizálathaiunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrentíü rumbmgit.....................84 etmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat .84 6 lö
eszerint legalább 30 százalék al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett. J
=. JYteg nem fsíelö áruért a pénz visszaadafiK. ——
Senki el ne mulaszBza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat !

MELLER L. Egyed.
Hungária f ászonápaház

------ JBuattptíst V. Vdoi-körui 20.

Tíz^obáron) újabb letartóztatás!
sem okoz nagyobb feltűnést mint hogy flEfíEDÜS ARMIN rőfös- és női divat áruháza

ÉpS * teljes eiüöitöiés miatt feiositifi.
™~™ cafy raktkrl Véggel *, méterenkón é. darabonként I, eláatohom._____

Különös figyelműt érdemel vs csak végszámra kerül eladé..™. a ia„ai„a „ „ 
beszerzet schifon és vászon neműek az eddigi árak feléért ® gyárakból

Berendezés eladó \ ------------ üzlethelyiség kiadd ,
ffi® ÉLJ SS ,%

DEBRECEN, PIAC-UTCA, BIKA-SZÁLODA MELLETT, TISZ A-PALOTAVAL SZEMBEN.

D*

ufcfctiKV -fi

Dsbreeen, r„matotl LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


